Реализация мер по модернизации системы 
  общего образования в Москве

В летний период 2011 года в городе была реализована беспрецедентная программа по текущему, капитальному ремонту, обустройству школьных территорий. Например, средства, выделенные на ремонтные работы, были увеличены по сравнению с прошедшим периодом почти в 2 раза, денег на благоустройство выделили почти в 100 раз больше, чем в предыдущее время, в 5 раз больше выделено средств на закупку оборудования, в 5 раз больше выделено средств на информатизацию и так далее. В целом, на отрасль в этом году по сравнению с прошедшим годом выделено дополнительно около 50 миллиардов рублей. Это значительные деньги, которые, конечно, должны улучшить и качество образования, и достойную среду обучения.
Правительством Москвы в настоящее время разрабатывается 18 среднесрочных программ по основным направлениям развития города.
Программа «Столичное образование» на 2012-2016 годы занимает среди этих программ ключевое место — и по значимости, и по объему финансирования. На эту программу предполагается за пять лет направить 1,5 триллиона рублей — по 300 миллиардов в год. Это значительные ресурсы, которые охватывают всю образовательную среду города.
Ключевые цели программы.
Во-первых, это полное удовлетворение потребностей в дошкольных образовательных учреждениях.
Во-вторых, наши дети должны обучаться в хороших условиях, на современном оборудовании. Качество обучения в каждой — школе должно соответствовать государственным стандартам. Кроме того, школьники должны иметь возможности для реализации своих индивидуальных способностей.
В-третьих, городские учебные заведения необходимо приспособить для полноценного обучения детей с ограниченными возможностями здоровья.
И четвертое — профессиональные училища и городские ВУЗы призваны давать студентам современные знания, востребованные в экономике города.
Пятой важнейшей целью программы является повышение профессионального мастерства, социального престижа и материальной обеспеченности самих работников образования — воспитателей, учителей.
Немаловажная  задача —  повышение   квалификации   самих  директоров школ и их умение руководить. Городские школы должны укрепить свою роль воспитательных    центров,    вокруг    которых    объединяются    и родительская общественность, и местное сообщество в целом. Теперь несколько слов о каждом из этих направлений.
Удалось добиться сокращения очереди в детские сады. Если осенью прошлого года очередь составляла порядка 25 тыс., то сегодня— 1,8 тыс. 1 сентября в наши дошкольные учреждения пришли на 50 тыс. детей больше, чем в предыдущие годы. В результате дефицит мест вырос от 10 тыс. до 15 тыс., который мы обязаны закрыть до конца этого года. Для того чтобы закрыть этот дефицит в 2011 году, будет построено 50 новых детских садов.
Инвестиционной программой на 2012-2014 годы, утвержденной Правительством Москвы, предусматривается строительство около 200 новых детских дошкольных учреждений. Кроме этого в текущем году в систему образования города возвращено 15 зданий, которые использовались не по назначению. Всего таких зданий еще 84, по которым ведется такая же работа.
Правительством принято решение об увеличении с IV квартана финансирования детских дошкольных учреждений на 1,2 миллиарда рублей, из них почти 211 миллионов рублей - Восточному округу. Это, в первую очередь, коснется тех детских дошкольных учреждений, где финансирование было наиболее низким. В расчете на 2012 год эта сумма составит уже 5 миллиардов рублей, что позволит в детских дошкольных учреждениях повысить заработную плату в среднем на 20-25%. Это в первую очередь коснется, конечно, детских дошкольных учреждений, где эта зарплата сегодня вообще минимальна.
Теперь о среднем образовании. Одна из ключевых задач — это обеспечение достойного уровня образования во всех московских школах. Первым шагом на этом пути стал пилотный проект по развитию общего образования. Сегодня в нем участвует 659 школ столицы (146 - в нашем округе). В рамках проекта существенно увеличиваются нормативы финансирования, расширяется финансовая самостоятельность школ, вводится новая система оплаты труда, ориентированная на результат. Основные принципы, заложенные в основу реализации этого проекта, — прозрачность, создание системы контроля качества и информационная открытость. Не менее важным является активное участие в школьных процессах родительской и ученической общественности.
С финансовой точки зрения, участие в пилотном проекте для многих школ означает рост бюджета до 40%. В 2011 году на повышение оплаты труда в школах, которые вступили в пилотный проект до этого, уже было заложено более 1 миллиарда рублей, и до конца 2011 года бюджет будет увеличен еще на 2 миллиарда рублей. На будущий год на эти цели будет дополнительно выделено 15 миллиардов рублей.
Это, конечно, позволит увеличить уровень оплаты труда в среднем на 20-25%. В результате у педагогов не должно быть зарплаты ниже средней заработной платы по городу, и этого уровня в дальнейшем предполагается придерживаться. Первые результаты работы школ округа по новой системе оплаты труда показали, что заработная плата наших педагогов также выросла.
В целях перехода первых классов на новый федеральный государственный образовательный стандарт дополнительно было выделено 1,5 миллиарда рублей. На сегодняшний день прошли соответствующие конкурсы на закупку необходимого оборудования и осуществляется его поставка в школы города. Помимо этого прошло повышение квалификации 3600 учителей и 1200 администраторов.
Серьезное значение придается модернизации информационной среды в образовательных учреждениях. К сожалению, на протяжении последних лет компьютерный парк в столичных школах обновлялся слабо, сейчас начинается наверстывание упущенного ускоренными темпами. До конца 2011 года будет закуплено 300 новых компьютерных классов, запланировано создание
локальных вычислительных сетей в 743 образовательных учреждениях на сумму 350 миллионов рублей, в 1 тысяче московских школ будут поставлены 20 тысяч рабочих мест, оборудованных персональными компьютерами для учителей. Скорость каналов доступа в Интернет для всех общеобразовательных учреждений города увеличится до 10 Мбит/с.
Также максимально быстрыми темпами будет продолжена реализации программы повышения качества образовательных услуг для детей с ограниченными возможностями здоровья.
В бюджете нынешнего года запланировано 611 миллионов рублей на приспособление зданий образовательных учреждений для инвалидов и других маломобильных групп населения. Это позволит шире применять технологии инклюзивного образования в столичных школах. В конечном итоге в каждом районе города должны быть школы, способные обеспечить совместное обучение детей-инвалидов и их здоровых сверстников.
Правительство города Москвы понимает важность развития образования, имеет четкую программу действий и самое главное — необходимые для этого ресурсы. В конечном счете, успех зависит не только и не столько от денег, а от каждого педагогического коллектива, каждого учителя и воспитателя.
В 2011 году при подготовке учреждений образования Восточного округа к новому учебному году были выделены средства:
на  проведение  капитального  ремонта
367   миллионов  рублей  (12
объектов),
-
на текущий ремонт - 237 миллионов рублей (139 объектов),
-
на проведение ремонта перепрофилированных помещений - 171   миллион
рублей (141 объект),
-
на противопожарные мероприятия - 110 миллионов рублей (160 объектов).
На благоустройство территорий образовательных учреждений было выделено 403 миллиона рублей (192 объекта).
